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                 SAŽETAK 
 
Elaborat Procjena stanja šuma u Park šumi Marjan u Splitu odnosi se na analizu dostupne postojeće 
dokumentacije za PŠM i  izvršeni terenski uvid u stanje šume na cjelokupnom području obuhvata 
zaštićenog dijela prirode PŠM. Zaštićeno područje PŠM površine 300,29 ha čine dvije činjenične cjeline i 
to: 

 šume u obuhvatu Gospodarske jedinice (G.J.) PŠM površine 196,24 ha i  
 šuma izvan obuhvata  G.j. PŠM površine 104,05 ha. 

 
Za područje u  obuhvatu Gospodarske jedinice PŠM, analizom dostupne dokumentacije utvrđeno je da 
su za to područje u periodu od 01.01.1971. godine do danas izrađena tri Šumskogospodarska plana 
(ŠGP), svaki važnosti 10 godina. Također je utvrđeno da se prva dva ŠGP nisu obnavljala nakon isteka 
važnosti kako to nalaže Zakon o šumama (ZOŠ), tako da tijekom 46 godina postoji period od 18 godina 
tijekom kojih se PŠM gospodarilo bez važećih ŠGP, (ZOŠ). Analizom dokumentacije utvrđeno je da se 
osim uklanjanja suhih i bolesnih stabala i vjetroizvala propisani šumsko-uzgojni radovi tijekom 46 godina, 
od izrade 1. ŠGP 01.01.1971. godine, nisu provodili. Isto je utvrđeno i tijekom terenskog obilaska PŠM. 
Imovinsko pravno stanje prostora PŠM je nesređeno. 
Također je utvrđeno da: 

 do 2009. godine uopće nije vođena evidencija o izvršavanju šumsko uzgojnih radova na način 
propisan ZOŠ-om i Pravilnikom o uređivanju šuma; 

 postoje upisana razduženja u ŠGP, kao dokazi o izvršenim radovima sječe stabala i radovima 
biološke obnove šuma do 2014. godina, a koja nisu izvršavana u skladu s pravilima šumarske 
struke;  

 utvrđeno je i odstupanje između podataka u ispostavljanim računima za sječu stabala i radove 
biološke obnove šume u odnosu na podatke razduženja navedenih u obrascima ŠGP; 

Nadalje: 
 utvrđena je velika prisutnost različitih gljiva truležnica na stojećim i ležećim živim i mrtvim 

stablima u PŠM;  
 utvrđeno je da na području izvan obuhvata G.j. PŠM postoje šume kojima ne gospodari nitko, o 

kojima se ne vodi briga, ne održavaju se te su izložena krčenju i devastaciji; 
 od 1970. godine, pa sve do današnjih dana, rukovođenje i izvršenje propisa 1., 2. i 3. ŠGP, dakle 

tijekom 46 godina, kao da nije vodio stručnjak za šumarstvo – šumarska struka – šumar;  
 iz svih dosadašnjih šumskogospodarskih planova za PŠM nije vidljivo da  je i jedan od prednika 

današnjeg skrbnika PŠM imao, pa tako niti današnji skrbnik Javna ustanova za upravljanje PŠM, 
zaposlenika ili ugovornu stručnu osobu – ovlaštenog inženjera šumarstva za izvršenje i vođenje 
poslova propisanih ŠGP; 

 iz svih izvršenih nadležnih šumarskih kontrola vidljivo je, međutim, da je utvrđeno ispravno 
gospodarenje PŠM? 

 
Ovim Elaboratom preporučuje se hitna izrada revizije 3. ŠGP kako bi se nadoknadilo izgubljeno vrijeme i 
neizvršavanja radova biološke obnove šume te kako bi se budućim gospodarenjem PŠM obuhvatile sve 
šume koje su sada izvan sustava održavanja, a s ciljem zaustavljanja i njihove  devastacije i propadanja. 
 
 


